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Madárij esztk- 
Irta : Pallos Árpád dr. 

Ha a tengeren vihar közelg, 
ugy annak szembetünő jeleként 
megjelennek a tenger vészma- 
darai, a sirályok. Ott kovályog- 
nak a nagy hajók körül s le- 

sik a prédát, amely egy eset- 
leges hajókatasztrófa következ- 
ménye. A félénk utasok sziv- 
verése- gyorsabb, a vér erőseb- 
ben lüktet ereikben s szinte 
előre érzik vesztüket, mely sok 
esetben a modern hajók kons- 
trukcióját s vértezettségét te- 
kintve, hiábavaló volt, mert bi- 
zony a vészmadaraknak semmi 
teendőjük nem akadt: a ka- 
tasztróta az ő kedvükért nem 
akart bekövetkezni. 
A magyar politika tengerén 

magasan csapkodnak a vészes 
hullámok. Habos taréjuk min- 
dent elnyelni látszik s a re- 
ménytelenül hánykolódó par- 
lamentárizmus könnyü sajkája 
elmerüléssel fenyeget. S ime, 
mit látunk, a vészmadarak he- 
lvett, melyek önakaratukból szok- 
tak — prédára lesve - meg- 
jelenni, idegen hatalmak madár- 

ijesztőket állitanak fel, hogy az 
amugy is megrémült utasokat 
hori-horgas alakjukkal elijesz- 
szék. 

Ime a madárijesztők megje- 
lentek a politika szinterén. Ott 
terpeszkednek a napilapok ha- 
sábjain s mig az idegen szellő 
keresztül fuj ványadt testükön, 
különféle melodiákkal igyekez- 
nek szerepüknek megfelelni s 
megfélemliteni azokat, akik a 
madárijesztőktől megszoktak ré- 
mülni. 

Intervjuk, nyilatkozatok, pro 
és kontra a politikai helyzetről, 
egész miniszteri listák a jövő 
alakulatokról, majd mindennapos 
csemegéi a hirlapoknak. S min- 
denkor oly nevek, oly férfiak 
szereplését látjuk, kik vagy már 
a politika temetőjében aluszszák 
örök álmukat, vagy pedig vi- 
lágéletükben oly jelentéktelen 
alakok voltak, hogy egyáltalá- 
ban nem látszanak predeszti- 
nálva arra, hogy valaha vezér- 
szerepet játszanak az ország 
politikájában. 

S mégis! A sajtó nem szü- 
nik meg a politikai madárijesz- 
tők ide vagy odautazásával, 
ilyen, vagy amolyan politikai 
nyilatkozataival foglalkozni. Fér- 
fiak, kik virágjuk teljében egy- 
szerü, mondhatnók igénytelen 
szerepeket játszottak, most mint 
hősszerelmesek, első szinészek 
lépnk a politikai küzdőtérre s 
a hosszas hir, mely jövetelüket 
megelőzi s az a forma, ahogy 
szereplésüket a közönségnek 

beadni tudják, olyan látszatot 
kölcsönöz nékik, mintha csak- 
ugyan ők tartanák a jövendő 
Magyarország sorsát kezökben. 

Lukács László, majd Khuen 
Héderváry Károly, sőt horribile 
dictu Hieronimy Károly, stb. 
stb. mind olyan nevek, melyek 
a legutolsó politikai események 
által előtérbe sodortattak, an- 
nélkül, hogy valaki is tudná, hogy 
ezeket a szinpadi bábokat vaj- 
jon minő kezek rángatják s ki- 
nek akaratából keltik fel hosz- 
szas s üdvös téli álmukból? 

De facto, mint a gubóból ki- 
kelt pillangó tavaszszal, épen 
ugy ők is, szinesen, fényesen, 
teli ifjui hévvel, vigan libegnek 
a politikai élet szinterén s tet- 
szelegnek maguknak, mint a 
legközelebbi jövendő számottevő 
politikusai. 

Pedig csak madárijesztők ök! 
Aki kissé mélyebben tekinthet 
a politika konyhájába. Aki kö- 
zelről láthatja, hogy mit sütnek, 
főznek ott a nemzet, az ország 
számára. Aki szemlélheti azt az 
ezerféle csalafinta fogást, mely- 
lyel egyes keményebb falatot 
ropogósan puhára sütnek, az 
rögtön tisztában van ezek sze- 
replésével s jól tudja, hogy 
csak azért rángatják elő őket a 
multból, hogy a jelenben, mint 
politikai madárijesztők teljesit- 
sék politikai feladatukat. 

Madárijesztők ök csupán, kik- 
nek semmi néven nevezendő 
feladat immár nem jutott osz- 
tályrészül s csak a pajkos, kot- 
nyeles verebek elkergetésére al- 
kalmasak. 
Nem is hiszszük mi azt, hogy 

akadna Magyarországon egyet- 
len józan politikus, ki ezeknek 
a madárijesztőknek felülne s 
eltérittetné magát kitüzött és 
sokszor átgondolt programm- 
jától. 
A politika szőlőskertjének 

megöőrzésénél mindenesetreszük- 
séges, hogy adandó alkalmakkor 
a madárijesztők is kifüggesztes- 
senek, de nékik sem szabad 

ezen hatáskörüket tullépve, arra 
felhasználtatni magukat, hogy 
vélük az egész nemzet bizonyos 
jogok erős követelésétől elijesz- 
tessék. 

Ez okból emeljük fel tilta- 
kozó szavunkat minden olyan 
erkölcstelen kisérlet ellen, a 
mely politikai madárijesztőkkel 
akar harcba vonulni a nemzet 
egyhangu akarata ellen. S nem 
engedhetjük, hogy ezek a funk- 
ció-körükből kizökkent madár- 
ijesztők, ahelyett, hogy hivatá- 
sukat teljesitve, a csintalan ve- 
rebeket üznék el közelükből, a 
józan gonolkodók egyenes utjá- 
nak akadálytalanul szolgáljanak. 

A madárijesztők csak ágálja- 

telességét saját magával, de 
elsősorban az országgal szem- 
ben. Sokkal erősebb eszközök 
sem fogják egyenes, igaz utjá- 
ról letériteni ! 

POLITIKA. 
—– Fóővárosi tudósitónktól. — 

Döntés küszöbén. 
Rövid idő kérdése, hogy a politi- 

kai válság ügyében döntő fordulat 

következzék be. A király julius 4-én 
megkezdi nyaralását Ischlben és addig 
végleges döntést akar hozni a poli- 

tikai helyzetben. Az egész nemzet 
élénk várakozással néz a korona el- 
határozása elébe és aggodalommal 
várja a politikai fejleményeket. Bi- 
zonyosat senki sem tud most mon- 
dani. Bécsben - mint látszik — 
meg van a hajlandóság arra, hogy 

közvetlenül a függetlenségi párttal 
tárgyaljanak és a koalició többi párt- 

jainak elejtésével a függetlenségi párt 
kormányvállalkozását akceptálják, de 
– állitólag – nem riadnak vissza 
attól sem, hogy nehézségek esetén. 
erőszakos eszközökhöz nyuljanak és 
a többségi elv félretételével olyan 
kabinetet állitsanak az ország élére, 

amelynek pártja nincsen. 

A kormány felmentése után. 

Lukács Lászlónak politikai szerep- 
lése volt a mult hét elsőrangu szen- 

zációja. Az ő homo regius gyanánt 
való küldetését a legkülönbözőképp 

fogadták és kommentálták. Lukács 

most a kabinet lemondásával ujra 

felveszi a tárgyalásokat, amelyek elől 

elhárult az az akadály, amit Kossuth 

Ferenc első érintkezésük alkalmával 
hangoztatott, hogy t. i. miniszter- 

társai háta mögött, azok hozzájáru- 
lása nélkül az ő mellőzésükről nem 

bocsátkozhatik diskussziókba. Most 
a kormány felmentésével Lukács 

László, mint tényleges homo regius 

Tfogja az érintkezést keresni hogy a füg- 

getlenségi párt esetleges kormány- 

vállalásának feltételeit precizirozza. 

Alku nem lehet. 

Egyáltalán nem bizonyos, hogy 

Lukács olyan ajánlattal közeledik-e 

a parlamenti többséget alkotó füg- 

getlenségi párthoz, amely elfogadható 
lesz. A függetlenségi párt semmi 

esetre sem térhet el eredeti állás- 

pontjától és bár készséggel tárgyal 

a király küldöttjével, nem hajlandó 
belemenni kabinet alakitásba olyan 
alapon, hogy lemondjon elveiről és 

követeléseiről. A gazdasági önállóság 

tekintetében hangoztatott követelé- 

seinek teljesitését feltétlenül elvárja, 

különben elvfeladás volna részéről, 

ha ennek félretételével fogadná el a 

kormányzást. A választói reform ügyé- 

ben a függetlenségi pártnak és a 

koronának az álláspontja között nin- 

csen eltérés. A függetlenségi párt 

nak, a nemzet tudni fogja kö- 
kész haz allalatos választói jogot 

mielőbb megvalósitani, amint azt 

mindig is hirdette, de erre a fel- 

adatra csak ugy vállalkozhatik a kor- 

mány átvételével, ha a bankkér- 

désben megfelelő garanciákat kap. 

Nagy kérdés tehát, isinerve a király- 
nak az önálló bank tekintetében el- 
foglalt, ezidőszerint elutasitó állás- 

pontját, hogy ilyen alapon létrejö- 

het-e Lukácscsal való tárgyalások 
során. 

A mumus. 

Ha Lukács akciója sikerrel nem 

járna, akkor állitólag a bécsi körök 

Khuen-Héderváry-ra gondolnak, hogy 

ő próbáljon kabinetet alakitani. Bécs- 
ben nagyban hangoztatják, hogy jó 

lesz a függetlenségi pártnak Lukács- 

csal egyezkedni, különben jön Khuen- 
Héderváry, jön az erőszak, az ismé- 

telt választások, a többségi elv félre- 

tétele. Valószinü, hogy ez csak üres 
fenyegetés akar lenni. Khuen-Héder- 
váry, mint mumus igazán nem al- 
kalmas arra, hogy a függetlenségi 

pártot megfélemlitse és engedékeny- 
ségre késztesse. Ha alkotmányelle- 

nes eszközökkel próbálnának Bécs- 

ben kisérletezni, akkor ez csak arra 

vezetne, hogy az egész magyar nem- 
zetet oda sorakoztatná a független- 

ségi tábor mellé a leghevesebb és 

legelszántabb küzdelembe. Hiába pró- 

bálja majd a volt horvát bán két- 
szer-háromszor is feloszlatni a par- 
lamentet és választásokat elrendelni. 

Ezen az uton semmi kilátása sincs 

arra, hogy többséget kapjon, még 

csak számbavehető kisebbséget sem 

verbuválhat magának. A Hhuen-Hé- 
derváry vállalkozásának, ha megpró- 

bálnák, a legszégyenletesebb kudarc 

lenne az eredménye. 

Bécs szorul. 
Szinte hihetetlen és fel sem tehető, 

hogy Bécsből abszolutisztikus eszkö- 
zökkel kisérleteznének a magyar nem- 
zet ellen. Ősszel aktualisak lesznek 

a nagy hadügyi beruházások, amelyre 

a monarchiának most már mulha- 
tatlanul szüksége van, ha a külső ál- 

lamok felfegyverkezésévellépést akar 
tartani és erre semmiképpen sem 

kapnak többséget, ha harcba ker- 

getik a nemzetet. Ilyen körülmények 

között kétszer is megfontolják 

odafenn, vajjon alkalmas-e a mos- 
tani időpont arra, hogy belső válsá- 

got teremtsenek az országban, 

Mi nem félünk. 

Okunk van hinni, hogy idáig nem 

fognak elmenni. Az egész Lukács- 

féle akció azt bizonyitja, hogy a ko- 

rona igen is keresi a békés és par- 

lamentáris megoldás módozatait a 

mostani válságból. A Khuen-Héder- 

váryval való fenyegetődzés csak arra 

jó, hogy a függetlenségi pártot enge- 

dékenységre birják. De ha látják oda- 

fenn, hogy a függetlenségi hatalmas 
többség továbbra is rendületlenül 

megáll követelései mellett, azokból 

egy hajszálnyit sem hajlandó elen-
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gedni, akkor végre is kénytelenek 

lesznek a párt álláspontját hono- 

rálni és követeléseit megadni. 

Ha kell tovább kügzdünk. 

Sulyos helyzetben van most az 
ország, lehet, hogy még sulyosabb 

idők következnek el. De a nemzet 

nem csügged, bizalommal, remény- 

séggel, hittel és elszántsággal megy 

tovább a maga utján és kész 

minden küzdelemre, minden áldo- 

zatra, hogy jogait kivivja. 

Barangolások. 
Bevezetésféle. 

Járni-kelni minden ember szokott. 

Járás-kelés közben az ember szem- 
lélődik. Szemlélődés közben sok 

mindent észrevesz, összehasonlit. 

Ezt jónak találja, azt megjavitan- 

dónak, amazt elvetendőnek. 

Az igy keletkezett gondolatok, 

szemlélődések közt sok helyes 

megfigyelés, hasznosan értékesithető 

eszme is akadhat. Mégis a legtöbb 

ember nyomtalanul elsuhanni en- 

gedi, elfelejti. Mi ezen a helyen 

egyszer-másszor fel fogjuk jegyezni 

ilyeaszerü észrevételeinket. Megjegy- 

zéseinket. Nem föltétlenül minden 
számban vagy minden héten, hanem 

ha ugy érezzük, hogy csakugyan 

van valami mondani valónk. Szive- 
sen fogadjuk azt is, ha ilyen baran- 
golásaink közben egyesek előnkbe 

jönnek és egy s más körülményre 

ők maguk figyelmeztetnek. Más szó- 

val: ha az, a ki ugy gondolja, hogy 

valamely helyes eszméje, hasznosit- 
ható gondolata van, azt nekünk 

megirja, vagy bármiképpen közli. 

Nem szükség, hogy a dolog ké- 

szen megirva kerüljön hozzánk, 

elég nekünk maga az anyag, az öt- 

let, a figyelmeztetés egyes sajátságos, 

megváltoztatható körülményre, egy 

érdekesebb és időszerü társadalmi 

kérdés fonákságaira. Mi az igy ka- 

pott nyersanyagot aztán feldolgozzuk. 
Tehát - még egyszer ismételjük — 

itt nem annyira szorosan, hirlapi ér- 

telemben felfogott esetekről, napi 

hirekről lesz szó, hanem a mi ezek- 

nél sokszor fontosabb és mélyebb 

hatásu lehet; jelenségekről, társa- 
dalmi tünetekről, dolgokról, amelyek 

hiányoznak, ahol tennünk, segitenünk 

kellene valamit. Sajnos, ezeken a 
mezőkön még sok, tulságosan sok 

feladat vár megoldásra, igy tehát, 

hisszük, hogy ez az uj rovatunk nem 
hamar lesz teljesen fölösleges. 

parról és iparmüvészetról. 

Székelyudvarhely — eredeti mi- 

voltát tekintve — főképpen iparos 
város. Ezt igy tudja az idegen is. 
És csakugyan, ha szerteszét járká- 
lunk utcáin, a sok mü- 

helyről láthatjuk is, hogy sok timár, 
cipész, csizmadia, varga, asztalos, 
esztergályos él e falak között. Az 
ipar, a földmiveléshez viszonyitva, 
már a tankönyvek szerint is bizo- 
nyos fejlődési fokot képvisel. Igy 
tehát városunk ipari fejlettségére 
büszkék is lehetnénk. De vajjon 
csakugyan lehetünk.e? Fejlődésről 
lévén szó, azt is mindenki el kell 
hogy ismerje, hogy magában az ipar- 
ban is nagy fejlődést lehet elérni. 
Sőt kell is elérni, mert a hol nem 
törekednek a fejlődésre, ott elkövet- 
kezik a pangás, a visszaesés. Az 
ipari foglalkozások terén elérhető 
egelőkelőbb fejlettségi fokot ipar- 

müvészetnek mondjuk. És némely 
ipani cikk előállitását csakugyan szinte 

a müvészetig lehet fokozni. Azonban 

erről a müvészi felé való törekvés- 

ről egy igazi, törekvő és céltudatos 

iparosnak sem szabad lemondania. 

Meg kell ragadnia minden alkalmat, 

a hol az ehhez való izlést, ügyes- 

séget elsajátithatja. Tanulnia kell. 

Tanulni főképpen másoktól lehet. 

Egy-két évvel ezelőtt ideköltözött 

volt egy igazán kiváló izlésü és 

ügyességü iparmüvész. Fafaragó : Sa- 

lamon Kálmánnak hivják. Beutazta 

tanulmányozás céljából - mond- 

hatjuk – majdnem egész Európát. 

Amgliában hosszabb ideig tartózko- 
dott. Több kiállitáson vett részt, hol 

eredeti székely izlésü és mégis rend- 

kivül finom faragásos cikkei elsőrendü 

kitüntetésekben részesültek. Megren- 

deléseket messze földről kapott. Mi- 

kor idejött, azt lehetett volna hinni, 

hogy iparosaink, különösen azok, a 
kiknek a szakmájával leginkább ösz- 

szevág, az esztergályosok, asztalosok, 

épitészek, de mások is, örömmel 

fognak kapni a kitünő alkalom után 
és el fognak járni Salamonhoz, hogy 

tanuljanak tőle, mindeneselre érté- 

kes és sokoldalu tapasztalataiból a 
maguk hasznára forditsanak valamit, 

izlésüket fejlesszék. Vele tanfolya- 

mokat is rendeztetni fognak, amely 

célt az illetékes hatóságok is párt- 

fogó támogatásukkal fogják elér- 
hetővé tenni. Hittük, hogy a székely 

iparművész éppen itt, a ,székelység 

anyavárosában", az iparos városban 

fogja igazi otthonát és munkakörét 

megtalálni. És mi történt? Az tör- 

tént, hogy eltelt egy-két év és Sa- 
lamon még annyi megrendelést sem 

kapott, mint eddig, amit kapott, azt 
is máshonnan kapta, munkakedvét 

elveszitette és bizony anyagi meg- 

élhetése is kezdett bizonytalanná 
válni. Tanfolyam rendeztetésről, 
egyéb támogatásról pedig szó sem 

lehetett. 

Legutóbb aztán, mikor hazafelé 

vivő utjainkon arrafelé jártunk, lát- 
tuk, hogy mühelyének ajtaja is be 

van zárva. Mi történhetett? Nemrég 

aztán egy marosvásárhelyi ujság 

meghozta a feleletet. Azt olvassuk, 
hogy ott Salamon vezetése alatt a 

gyermekek részére egy fafaragó 

tanfolyamot rendeztek, melynek ered- 

ménye most egy rendkivül csinos és 

ügyes kis kiállitás. 

„Értesüléseink szerint — irja a 
marosvásárhelyi ujság – ez csak 

a kezdő lépés, folytatása ama terv- 

ben van, hogy a székelyföldi falvak 
tanitói kara részére egy fafaragó 

tanfolyam létesittessék. A szent fe- 

rencrendi szerzet csak hivatása ma- 

gaslatán áll, mikor nagylelküen la- 

kást, mühelyt, ellátást ajánlott fel 

Salamon Kálmán faragó-mesternek". 

Nem akarjuk eltagadni, e sorok 

elolvasása után erős keserüséget 

éreztünk. Itt volt az orrunk előtt 

egy kedvező alkalom a haladásra, 

melyet minden erőnkből meg kellett 

volna ragadnunk és ime, más élel- 
mesebbek ezt is elhalásszák onnan. 
Hát kivánhatjuk-e, remélhetjük-e 

ennyi élhetetlanség és közöny lát- 

tára, hogy valami kedvezést, valami 

támogatást máshonnan is kaphas- 
sunk, ha mi nem tudunk magunkon 

segiteni. Csodálhatnók-e, ha elvinnék 
még a meglevő intézményeinket is 

Marosvásárhelyre és más saját ér- 

dekeivel jobban törődő városba, ha 
mi magunk a haladás uiáni vágy- 

nak, fejlődésre való képességnek 

csak ennyi jelét mutatjuk. Maholnap 
eljön az idő, hogy még azt is a 
szomszédoktól kell megtudakolnunk, 

szabad-a még élnünk, lélekzetet 
vennünk. 

* Hát, uraim, nem kellene-e végre 

magunkhoz térnünk s a segithető- 
kön segitenünk ? A mig minden 

gyékényt nem huznak ki mások a 

talpunk alól . .. 

Uj rendszer a villamostelepen. 
Berendezések részletfizetésre. 

Olcsóbb lesz az ára. 

A ,Székely-Udvarhely' mult szá- 

mában megemlékeztünk már a városi 

villamos münél beállott személyi vál- 

tozásokról. Egyuttal igéretet tettünk, 

hogy a kedvező rendszerváltozást is 

közönségünkkel megismertetjük. 

A rendszerváltozás abból áll, hogy 
az uj vezetőség: Sághy János ügy- 

vezető igazgatóval az élén, mindent 

elkövet, hogy a város és a társaság 

közös intézményét szolgálva, mun- 

kájukkal és kitartó szorgalmukkal oly 

kellemes helyzetbe juthassanak, hogy 

e város érdemes közönségének meg- 

elégedését minden tekintetben kiér- 

demeljék. 
Hogy a villamos telepnek minél 

több fogyasztót szerezhessenek és 

ezzel kapcsolatban a jövedelmet, a 

mely városi közérdek is, fokozhas- 
sák – a központi igazgatóság jóvá- 

hagyását kikérve — elhatározták, hogy 

az ezentul jelentkező fogyasztóknak 

berendezéseit a vállalat önköltségében 

fogja elkésziteni. Másfelől pedig oly 
kedvező fizetési feltételeket nyujta- 

nak, amely mellett mindenki feltét- 
lenül részesülhet a villamos világitás 

áldásaiban, jótéteményeiben. x 

Igy például egy 30-40 koronás 
berendezést hajlandó a társaság két- 
három évi részletfizetésre, teljes ka- 

matmentességgel elkészittetni. Oly elő- 

nyös és humanus árajánlat ez, any- 

nyira magán viseli a közérdek iránt 
való tisztességes gondolkozást, hogy 

a magunk részéről is csak elisms- 
réssel nyilatkozhatunk a vezetőség 
helyes felfogásáról. 

Ezenkivül különösen az egyes üz- 

letek tulajdonosainak nyujtanak még 

egy másik kedvezményt. Ugyanis oly 

üzletek, melyeknek berendezése 1-5 

lámpáig terjed, fogyasztási átalány- 

ban részesülhetnek. Ez pedig ugy 

köthető, hogy egész éven át 12 hó- 
nap helyett csak 8 hónapot fizetnek. 

Tehát az ily átalányosok 4 hónapot 
ingyen kapnak. E kedvezményt nem- 

csak az uj rendelők, de a régebbi 

előfizetők is igényelhetik, mely eset- 

ben az árammérő órát azonnal le- 

szerelik és az átalány-fizetés lép 
életbe. 

Minden megrendelést a beérkezés 

sorrendjében intéznek el. Költségve- 
téseket pedig mint eddig, ugy ezentul 

is teljesen dijmentesen készitenek a 

villamos mü üzemvezetőségének Szé- 

kelyudvarhelyt, Kossuth-utca 56. sz. 

alatt levő irodahelyiségében. Itt szol- 
gálnak készséges felvilágositással is 

bárkinek. 

Ohajtandó és kivánatos, hogy egy- 

részt saját érdekében, másfelől pedig 

a város jövedelmének emelése, pót- 

adójának csökkentése céljából is 

mindenki támogassa e városi vál- 
lalatot. 
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— A vármegyei tiszti főügyész nyug- 
dijazása. Udvarhelyvármegye tiszti 
főügyésze – mint azt már korábban 

megirtuk – tizenegyedik évi szol- 
gálata után nyugdijazását kérelmezte. 
A vármegyei nyugdijválasztmány a 
kérelmet tárgyalta. Miután azonban 
— a megyei tiszti főorvos bizonyit- 
ványa szerint - a tiszti főügyész 

egészségi állapota teljesen kielégitő, 

munkaképtelensége sem most, sem 

jövőre kilátásban nincs, a nyugdij- 
választmány a nyugdijazást ellenezte. 
Ezzel szemben folyó hó 24-én a 
vármegyei állandó választmány és 

utána a törvényhatósági bizottság is, 

arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy Dr Válentsik Ferenc vármegyei 
tiszti főügyész, különösen a közel 

mult nemzeti ellenállás idején, ha- 
zafias magatartásával és azon áldo- 

zatkészségével, hogy hivatali állását 

kockáztatta, a vármegyének elisme- 
rést érdemlő szolgálatokat tett, mél- 
tánylást érdemlő jutalomképen, a 
nyugdijazás megadása mellett sza- 

vazott. 

Ugy az állandó választmány ülése, 
mint utána a törvényhatósági köz- 
gyülés is, Ugron Ákos főispán el- 
nöklése alatt folyt le. Mind a kettő 
szavazattöbbséggel döntött. Az állandó 

választmány ülésén Mikes János gróf 
volt az első felszólaló, aki a nyug- 
dijazás megadása mellett ézvelt. Ez- 

után Orbán Ottó báró beszélt, aki 

elismeri Válentsik dr kimagasló egyé- 

niségét és a nemzeti ellenállásban 

kifejtett tevékenységét, de épen ezért, 
másfelől pedig, mert ismét egy ujabb 
ellenállás küszöbén vagyunk, óhaj- 
taná, hogy helyén maradva, mint 

ép, erős, egészséges, ügybuzgó tiszt- 

viselő ne távozzék el a megvéből. 
Különben is pótadóból, a szegény, 
tulterhelt adózó polgárság nyakára, 

nyugdijat nem szavazhat meg tör- 
vény és szabály ellenére. Csatlako- 

zik a nyugdijválasztmány elutasitó 
véleményéhez. Dr Solymossy Lajos 
eltekintve az orvosi bizonyitványtól, 

jutalomképen is ajánlja a nyugdij 

megszavazását. Dr Mezei Ödön az 

orvosi bizonyitványnyal szemben, 
lelkiismeretével összeegyeztetni nem 

tudja, hogy törvény és szabályren- 
delet ellenére, a nyugdijat megsza- 

vazza. Soó Gáspár és Ugron Zoltán 
is a nyugdijazás mellett foglalt ál- 

lást. Szavazás utján tehát a többség 
szintén a nyugdijazást mondotta ki. 

Ritkán voltak oly nagyszámban je- 
len a törvényhatósági bizottság tag- 
jai, mint a csütörtöki közgyülésen. 
Itt Dr Gyarmathy Dezső orsz. kép- 
viselő szólalt fel a nyugdijazás ellen, 
akihez még Kolumbán Lajos tvh. bi- 
zottsági tag csatlakozott; tiltakozván 
az adózó közönség ujabb indokolat- 
lan terhelése miatt. Majd Dr Soly- 
mossy Lajos, Hadnagy Mihály, Soó 
Gáspár és Szabó Ferenc biz. tagok 
pártoló felszólalása után, a törvény- 
hatósági bizottság nagy többsége 
(alig maradt 15 tag ülve), felállás 
utján a nyugdijat megszavazta. A 
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történeti hüség szempontjából, meg- 
emlitendőnek tartjuk, hogy Sebesi 
János dr alispán ugy az állandó 
választmány ülésén, mint a közgyü- 
lésen a nyugdijazás ellen foglalt ál- 
lást. 

— Ánbránfalvi Ugron Lajos föld- 
birtokos, életének 84-ik évében, felyó 

hó 23-án reggel 8 órakor elhalt 

Székelylengyelfalván. Temetése pén- 

teken d. u. á órakor történt meg.
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* 
SZEKELY-UDVARHELY 8. da. 

Képviselőválasztás. Tegnap reg 
gel 9 órakor Dr Válentsik Ferenc 

ügyvéd, vármegyei tiszti főügyészt, 
Székelyudvarhely város közönsége a 
Solymossy Endre halálával megüre- 
sedett országgyülési képviselői állásra 

egyhangulag megválasztotta. A ki- 
tüzött zárórán belül mas jelöltet 

javaslatba senki sem hozván, Dr 
Solymossy Lajos kir. főreáliskolai 
igazgató, mint választási elnök, a 
szokásos formák betartásával hir- 

dette ki a tanácsház erkélyéről a 

választás eredményét. Ezután Gott- 

hárd János polgármester vezetésével, 

küldöttség hivta meg a képviselőt a 
mandátum átvételére/ Dr Válentsik 

meleg szavakban köszönte meg a 

bizalmat s igeretet tett, hogy leg- 

jobb tehetsége szerint fogja felka- 
rolni e város érdekeit. A választók 

kiséretében aztán lakására ment, 
hol barátságos pobarazás követke- 
zett; éltetvén az uj képviselőt és 
fáradhatatlan tevékenységü feleségét. 

Este pedig a Budapest-szálló étter- 

mében és a város több helyén a 
választóközönséget megvendégelte 
az uj képviselő. 
– Mi ipari cégek. A székelyudvar- 

helyi városi iparhatóságtól ujabban 

a következők nyertek iparigazolványt : 
Bálint János kovács Báró Orbán Ba- 
lázs utca 31. Nagy Anna szabó Beth- 
len utca, Fehér Jenőné szül. Klein 

Gizella rőfös, rövid- és divatáruke- 

reskedő Kossuth-u. 47, Vas Lajos és 
Koszta Ferenc bérkocsisok. 

– Vasárnapi munkásképzés 
Székelyudvarhelyt. A polgári ön- 
képző-egylet ezelőtt 9 évvel küldött 

ki egy bizottságot, hogy a városi 
polgárság értelmi szinvonalának 
emelésére szabad Ilyceumi előadá- 
sokat szervezzen. E bizottság ön- 
zetlen buzgólkodásából azóta 106 

előadást tartottak s ezeket mintegy 
15900 érdeklődő hallgatta végig. Ez 
előadások mindenike egy-egy be- 
végzett tanulmány volt. Az elmult 
téli cikluson tartott előadások min- 
denikéről annak idején esetenként 
beszámoltunk. A bizottság és a vá- 
lasztmány határozata alapján az 
előadások ügyét Solymossy Endre 
elnök távolléte alatt: Gyerkes Mi- 
hály biz. jegyző intézte. A pénztári 
teendőket Csillag József végezte; 
ének vezér pedig Koronkay Ferenc 
volt. Az előadáok költségeinek fede- 
zésére a központi bizottság 400 ko- 
ronát adott 5 ezt a számadások 
tanusága szerint, fel is használták. 

—– Postaügynökség. Vármegyénk 
Székelyvéczke községében - mint a 
kolozsvári posta- és távirdaigazgató- 
ságtól értesülünk — a kereskedelem- 
ügyi miniszter által engedélyezett 
postaügynökség folyó évi julius 1-én 
megnyilik. Kézbesitő kerületébel;: 
Magyarzsákod, Székelyszállás és Szé- 
kelyvéczke osztattak be. 

— Munkások juniálisa. A magyar- országi cipész, csizmadia munkás és 
munkásnők szakecsoportja ma (vasár- 
nap) d. u. 6 órakor kezdődő mulat- 
sága iránt élénk érdeklődés mutatko- 
zik. A mulatság rendezősége mindent 
elkövet, hogy a mulatni vágyó kö- 
zönség a legkellemesebb estét töltse. 
A CGergely-féle sós-fürdő fedett 
helyiségét valóságos bálteremmé va- 
rázsolták. Szebbnél-szebb lampionok- 
kal diszitették. 

Mintázások és rajzkiállitás. Az 
iparmüvészet iránt érdeklődő közön- 

ségnek igen kedvező alkalma nyilik 

hasznos és kellemes szórakozásra. 

A helybeli állami kő- és agyagipari 
szakiskola mintázásainak és egesz 

évi rajzainak kiállitása megnyilt s 

e hó 29-ikéig bezárólag bárki meg- 
tekintheti az intézet rajztermeiben 

naponta reggel 8-12 és d. u. 2-6 
óráig. E kiállitáson az érdeklődő 
vendégeket szivesen látja az igaz- 

gatóság. 

- Ujmalom Székelymuzsnán. Ko- 
vács Mózes székelymuzsnai lakos 

benzinmotoros lisztelő malom üzembe 

hozatalára, iparigazolványt nyert az 

oklándi főszolgabirótól. 

– MHMözlegelők létesitése allami 
támogatással. Mint értesülünk, a föld. 
mivelésügyi miniszterium ezideig több 

községnek tette lehetővé, hogy az 

állattenyésztés fellenditésére közle- 
gelőt vásárolhasson; még több azon 

községek száma, a hol a miniszter 

államsegélylyel tette lehetőve az el- 

hanyagolt közlegelő okszerü beren- 

dezését. A földmivelésügyi miniszter 

évenként 200.000 koronát fordit a 
közlegelők létesitésére és pedig nem 
tőkesegély alakjában nyujtja a se- 

gélyeket, hanem a közlegelők be- 

szerzésére felvett községi hitelek ka- 

matterheinek eujhitésére járul se- 

gélylyel. A sikvidéki legelők megja- 
vitásának munkája mellett nagy fi- 

gyelmet fordit a földmivelésügyi mi- 
niszter ujabban a havasi legelők ki- 
használására is. 

— Kamarai ülés. A székelyföldi 
kereskedelmi és iparkamara 1909. 

évi junius hó 30-án (szerdán) d. u. 
3 órakor Marosvásárhelyt, hivatalos 
helyiségében (Széchenyi-tér 23. sz., 
Bányai-fele ház II. em.), teljes ülést 
tart. 

— Évvégi jelentés. A következő 
sorok közlésére felkérettünk: A szt. 

ferencrendiek vezetése alatt álló róm. 
kath. elemi fiuiskolában a vizsgák f. 
hó 16-án, az évzáró ünnepély pedig 

hálaadó Istentisztelet után vasárnap 

volt. Az év határkövénél örömmel 

tekintünk vissza fáradalmaink szép 

eredményére, mely a nevelő oktatás 

alaki, anyagi és gyakorlati célja meg- 

valósitásában megtermette gyümöl- 

csét. A lehető legnehezebb viszo- 

nyok dacára is arra törekedtünk, hogy 

tervszerü oktatás mellett a magasabb 

nevelői feladatokat is teljes mérték- 

ben megoldjuk. Ápoltuk tanitványa- 
inkban a nemes jó sziv alaptulaj- 
donságait, a vallásos emberbaráti és 
hazafias érzést. A vallásosság fejlesz- 

tése céljából minden tamtásunkat 

erkölcsös szellem lengte át. Azonki- 

vül vasár- és ünnepnapokon 10-11 

óráig P. Özséb exhortátiót tartott 

a gyermekeknek, azután kellő fel- 

ügyelet mellett a templomba jártak, 

hol rendesen két vagy három han- 

gon énekeltek. A hazafias érzelem 

ápolására szolgáltak az iskolai ün- 
nepélyek 1) nov. 5-én szent Imre 

ünnepély (8 pontból álló) (2 márc. 
15-én Szabadság innepély (15 pont.) 

3) A hazafias szindarabokon (pl. II. 
Rákóczi fógsága stb) testületileg 

megjelentek. Kedély képző, kitünően 
szórakoztató téli esték voltak az u. 

n. ,„Gyermekestélyek? 1) december 

8-án (12 pont.) és február 14-én (18 

pont) 3 szindarabbal, melyen mindig 
óriási közönség vett részt és tudo- 

mást szerezvén növendékeink ügyes, 
hangulatos előadásairól s az intézet 

egységes neveléséről. A gyermek es- 

télyek anyagi haszna közel 300 ko- 
rovára rugott, melyből előbb 12, 

majd 18 s most évvégén ő6 gyerme- 
ket láttunk el a szükséges ruhákkal. 
Az egészség megőrzése s a test ed- 
zése céljából azon voltunk, hogy 

növendékeink minél többször legye- 

nek a szabadban, zőt alkalmas idő- 
ben a reális tantárgyak előadását is 
szabadban tartottuk. A majálisoktól 

eltekintve, tanulmányi kirándulásokat 

rendeztünk a Szejkére, Budvárra, 

Csicser és Szarkakőre, minek ered- 

ménye a szép növény, rovar és 

ásványgyüjtemény. A történelem, 

földrajz és régiségek behatóbb meg- 
ismerése végett ősszel és tavasszal 
voltunk velök Segesvárt, hogy ős- 
apáink vérével megszentelt helyen a 

hazát szeretni megtanulják. Általá- 
ban kis fiaink megfeleltek az iskolai 

rend és fegyelem követelményeinek 

s vezetésünk mellett a munkában 

kellő szorgalmat fejtettek ki, mit 
igazol az, hogy 1835 növendék közül 

47 kapott jutalmat. a jutalmak ér- 

téke 118 K 70 fillér. A t. szülők fo- 
gadják nyilvános köszönetünket ügy- 

buzgalmukért, mellyel a nevelő-ok- 

voltak, s kérjük jövőre is megtisz- 

telő becses bizalmukat. M. Ö. 

— Az udvarhelyi unitárius egy- 
házkör közgyülése. Folyó hó 23-án 
tartotta az udvarhelyi egyházkör évi 

közgyülését a karácsonfalvi egyház 
községben. Elnököltek egyházi rész- 

ről Kisgyörgy Sándor esperes, világi 

részről László Domokos ny. kir. táb- 

lai biró, f. ü. gondnok. Elnöki meg- 
nyitó után imát mondott Demeter 

Dénes közügyigazgató. Az esperesi 

jelentés tudomásul vétetett s ennek 
kapcsán ünneplés tárgyát képezte 

László f. ü. gondnok azon alkalom- 
ból, hogy III. oszt. vaskorona rend 
jelvényével lett kitüntetve a király- 

tól sok és hasznos közszolgálata el- 

ismeréseképpen, az ünnepelt az es- 

peres szivből jött szavaira meghatva 

válaszolt. A papnevelő intézet fej- 

lesztéséről, az egyházkörök uj be- 
osztásáról, az egyházköri tanácsról 

szóló javaslatok tárgyaltattak le, va- 
lamint Kiss Károly vargyasi, Bedő 

Albert homoródkeményfalvi tanitók 
letették a hivatali esküt. Ekkor az 
iskolai tanácsteremből a templomba 

vonultak ugy a gyülés tagjai, mint 

a falusi nagyközönség. Itt ifj. Sándor 

Gergely tartott imát és egyházi be- 
szédet I. Ján. I. 5. 6. v. alapján. 
Kisgyörgy esperes üdvözlésével vé- 

get ért a templomozás. Negyedórai 

szünet után ismét a közgyülést meg- 

nyitván, tudomásul vétettek a külön- 

böző jelentések. Igy az iskolai vizs- 

gálatokról, nyári tanitásról, a segé- 
lyezésokről, az egyházköri pénztárról 
stb. at mni biróság tagjai ismét 

Sándor Mózes kir tan., Vári Albert, 

Deák Lajos és Ajtay János lettek. 
Elnöki bezáró után 3 órakor ültek 

közebédhez a gyülés tagjai. Számos 

pohárköszöntő hangzott el. Kisgyörgy 
esperes Ferenc József püspököt, 

László Domokos Br. P. Horváth Kál- 
mán és Fekete Gábor főgondnokokat, 
Pál Ferenc László Domokos f. ü. 
gondnokot, Sándor Gergely (derzsi) 
Daniel Lajos f. ü. gondnokot, Dr 
Pálffy Jenő szolgabiró Kisgyörgy es- 

perest, Péter Sándor Deák Lajos 

járásbirót, Br Orbán János árvaszéki 
ülnököt és Dr Pálffy Jenő tb. fő- 

fezolesttrot, Ajtay János Pál Ferenc 

köri jegyzőt, Ürmösy Sándor festő- 

tató terhes munkájában segitségünkre 

müvész Demeter Dénes és nejét stb. 
A kedélyes társaság az alkonyuló 
nappal oszlott szét. T. s. 

– A Gyermekvédelemért. Ugron 
Akos főispán ur által a Gyermekvédő 
liga javára eszözölt gyüjtés befejez- 

tetvén, annak eredményéről a főis- 

páni hivatal a következőkben számol 

el. a) Székelyudvarhely városban esz- 
közölt gyüjtés eredménye: I. Temp- 

lomgyüjtés: Róm. kath. plebánia 

43 K 54 f, Ref. papihivatal 53 K 
3 f, Barátok temploma 49 K 30 f, 

Unitárius temploma 25 K. II. Kisebb 
adományok 87 K 58 f, Ugron Ákos 
adománya 10 K. Összesen 268 K 45 f. 
b) Az udvarhelyi járásban Dr De- 
meter Lőrinc főszolgabiró által esz- 
közölt körjegyzőségek gyüjtése : Alsó- 

falvi 16 K 14 t, Atyhai 1 K 10 f, 
Bögözi 33 K 84 f, Farcádi 5 K, 
Farkas lakai 39 K 47 f, Árvátfalvi 
11 K 16 t, Korondi 4 K 24 f, Orosz- 

hegyi 7 K 94 f, Parajdi 17 K 90 f, 
Szentegyházasfalvi 13 K 20 f, Szé- 
kelvszentkirályi 4 K 32 f, Székely- 

szenttamási 4 K 78 f, Zetelakai 14 K 

70 f, Székelyvarsági2 K 2 f. Össze- 
sen 175 K 81 f. c) A kereszturi já- 
rásban Gálffy Kálmán főszolgabiró 

által eszközölt körjegyzőségek gyüj- 

tése: Bordosi 14 K T2 f, Bözödi 

9 K 27 f, Erkedi 13 K 80 f, Etédi 

10 K 80 f, Kobátfalvai 25 K 47 f, 
Nagygalambfalvai 27 K 20 f, Kis- 

solymosi 5 K 40 f, Rugonfalvai 18 K 
1 f, Siklódi 7 K 40 f, Siménfalvai 
15 K 65 f, Székelyvéckei 12 K, 84 f. 
Szentábrahámi 9 K 50 f, Firtosmar- 
tonos 6 K 34 f, Ujszékelyi6 K 98 f, 

Székelykeresztur nagy község 63 K 

4 f. Összesen 246 K 42 f. d) Az ok- 

lándi járásban Szabady Tivadar fő- 

szolgabiró által eszközölt körjegyző- 
ségek gyüjtése: Bardócz 4 K, Olasz- 

telek 8 K, Homoródalmás 1 K 30 f, 
Keményfalva 6 K, Homoródjánosfalva 

T K, Városfalva 5 K 86 f, Bibarc- 

falva 2 K, Kisbaczon 4 K Kénos 

8 K 50 t, Lövéte 7 K, Karácson- 
falva 3 K, Oklánd 15 K 34 f, Szé- 

kelydálya 2 K 40 f, Székelyderzs 
12 K, Székelymuzsna 72 f, Vargyas 

7 K 14 f. Összesen 94 K 26 f. Vár- 
megyénkben tehát begyült 784 K 94 f. 
Tombolajegy eladatott 56 darab 84 
korona értékber. Fogadják az ada- 

kozók ez uton a főispán köszönetet. 

Hegymegi Kiss Pál dr főispáni titkár. 

— Tanulságos telepités. Ilyen cim 
alatt irja a gyulafehérvári »Köz- 

müvelődésé: »Érdemes itt leszö- 

geznünk azon részünkről csak saj- 
nálattal emlithető eljárást, a melyet 

Torda-Aranyosmegyében most folyó 
telepitéseknél követnek. A telepes 
ugyanis ugy Örkén, mint a Detre- 

hemben és a környéken létesitett 

telepeken csak relormátus vallásu 
lehet. Pedig hát jól tudjuk, hogy a 

telepités elsősorban is nemzeti ér- 

dek, vagyis a magyarság erősitésé- 

nek a tényezője és nem felekezeti 

szinezetü ügy. Nem is emlitenők 

meg ezt a dolgot, ha a hasonló kat- 

holikus kikötések is a nyilvánosság 
részéről ilyen csendes respektálás- 
ban részesülnének. De a mi egyhá- 

zunk fiait mindjárt szükkeblüséggel, 

ultramontán hajlamokkal vádolják. 
Mert utóvégre is az eladó földbirto- 

kosnak, ki bizonyára vallásának jó 

hive, joga volt ilyen kikötést tennie; 

legyen, de aztán majd adott esetek- 

ben a katholikus meggyőződésnek 

hasonló eljárását és kikötését is
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MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉKI s —- 

MAGYAR ÁSVÁNYVIZ f mitküb, fékevénytélastg Badotest, 
Kizárólag természetes m, agyar ásványyvizet hozunl forgalomba. 

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj Baross, vesebaj ellen — 
ellen Borhegyi hugyhajtó — Kászonfőtut-Salutaris jód és lithium tartalmu Borszéki Főkut az ásványvizek királya köszvény ellen Boholti, üditő viz - Répáti, égvényes ásványviz - - — Borszéki Kossuth, vérszegénység Előpataki, sárgaság ellen - Székely-Szelters, idült gyomorbajok ellen -- Felsőrákosi Mária, légcsőhurut ellen ellen 
Bodoki Matild, alkális savanyuviz — Margitaligeti, üditő ital- Sztojkai, cukorbetegség ellen — 

Rérdezze meg az orvosát természetes ásványviz gyógyhatása és kellemes ize össze nem 
és megtudj a,. hogy a hasonlitható a mesterséges ásványvizekkel. 

forgalmi 

Horgász, étvágygerjesztő - 

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók. 
! 

! 
ugyanigy respektáliuk, mint ezét al A konyha-kertészet állami tá kiKét ele- derék református hazánkfiáét. Kat- mogatása. földmivelésügyi miniez- Kiadó szobák. gánsan eredeti angol, francia 
holikus véreinkben van annyi nem- terium arra törekszik, hogy a ho- butorozott szoba, esetleg külön-kü- (D és amerikai toalett- 
zeti ellenálló erő és kitartás, -- a lön is kiadó Székelyudvarhelyt, Bem- modelt közöl a BU- , zánkban elmaradt konyhakertészet APESTI BAZÁ f - ; utca 10. szám alatt. DAPE R egy évfolyamá 
mint azt egész hazat történelmünk lendületet vegyen. A terv az, hogy ban. Előfizetési ára: negyedévre 
igazolja, hogy telepitésből való a kisgazdákat társulatokba vonják és 2 korona. Ingyen mutatványszá- kizárásnál távol legyen atyánkfiaitól ekként bolgár rendszerű kertészetek m 0 T ti Z a e l 0 s rnt kőldl a BUDAPESTI BAZÁR- 1 

átsó é Kiadóhivatala Budapest, . Baross u. ennet a hátsó gondolatnak még az létesitését teszik lehetővé, igy a kis 39. (suapesti Bazarház) 
afnyeka Js. területeken a munkaerő jól használ- . . e . 

Ne higyjen senkinek, a ki tatnék ki, mert tavasztól késő őszig tisztviselői kölcsön g 
kicsinyli az ujsághirdetés hasznát, telemes és biztos jövedelemre te- 
hanem győződjék meg róla, hogy al hetnének szert a kisgazdák és me- se 
2Székely-Udvarhely" hirdetése min- zőgazdasági murkások. ügyekben o s I V o S dig a legjobb eredményt biztosiítja. Lapunk t. olvasóit szé, Perl J ózset 
éz ogsz Székelyföldön sok ezeren kely hzsras pizlommalkérjüki dijmentes felvilágositást nyujt merican Dentist 

sziveskedjene a „Szé ely- az O. m. I. ált. tiszt- e s éb — Halálos baleset. Tegnap reg varhely" előfizetési diját, vala Székelyudvarhelyre megérkezik. gel 7-8 óra között a vasuti állo- mint az esetleges hátralékot a Viselő-egylet kolozsvári EIvégez minden fogorvosi műtéteket, 
máson Vajda Lajos fakereskedő ré- már megküldött postatakarék- képviselősége". kemi nn és las töméseket k széről fát raktak egyik vasuti ko- pénztári befizetési lap felhasz- Készit műfogakat és teljes fogso- zla z kat szájpadlás nélkül A * csíra Dávid Ferenc három- vé nálásával haladéktalanul utalvá- KOLOZSVÁ é kidmunkák Takasa Bndulret t 
sával egy nagy gerendát cipelt. E nyozni, hogy lapunkat továbbrais Ferenc lózsef-ut 7. szám a. szálló 2. sz. alatt. Rendel naponta y . délelőtt s9-12 és délután 2-5 óráig. közben megbotlott és a gerenda fe- akadály nélkül küldhessük. Teljes Válaszbélyeg csatolandó. ele ta és délután srate f 
jét annyira összetörte, hogy rövid tisztelettel: A kiadóhivatal. ! időn belül meghalt. es 
— Kösségi költségvetések. A köz- Kiadja : Betegh Pál villam-motoros B eevekke 

t ségi költségvetéshez szükséges nyom- könyv- és ujságkiadó intézete. Eljegyzévi H] E tatványok megfelelő mintákban Be- e A Liniment. Capsici comp. 1 
tegh Pál könyvnyomtató- és könyv- El m és Esküvői e ; ulamt gyász- - a Horgony-Pain-Expell kötő intézetében kaphatók Székely- N c fe l ed g e l ű Talamint gyász- i ő Deller t udvarhelyt. J jelentések, H egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok ugyszintén mindenféle év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult a — A nagyigényü kaszinói tag. Egy hogy a hirdetések könyvnyomdai és H köszvénynél, sságnál és meghüléseknél, bedörz- . 

ön vkötői : ....m söléské pen használv . mágvar vidőki városka kaszinójában ntos átasása hasznára losz. kálatok hlése., ut Figyelmoztetés s ellány hambítványok mat régóta már egész rendszerré vált a Aki nálunk hirdet amak sikere van itelb izléses ki- H] beovásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- kigolyózás. Épp ezért, noha a tagok =fi vitelben, gyorsan ésü get togadtank el, mely a „Horgony védjegygyel k A hirdetés szövegezésében szve pontosan készülnek és a Rióhter cégjegyzéssel ellátott dobazba van közt sokan elégedetlenek az ottani H] csomagolva. üvegekben K-.80, K1.40 és K2- viszonyokkal, a világárt sem mernek sen segitünk; kivánatra K]isét is beszerzünk. Betegh Pál fágyázólyán minden gyógyszertárban kapható. - El 
; z 4] történő megrendeléseinől villamos üzemre berendezett raktár: Török lózset gyógyszerésznél, Budapest. tt ennek hangot is adni, mert tudják, Hirdetőinknél a „Székely-Udvarhely:-re könyvnyomtató és könyv- ] Dz Richter gyágyszertá, A h kigolyózzák őket. Annál na- hivatkozni szívoskötlők, havaznely é eyttkna gyagyszertára az „Arany oroszlánhoz", ogy kigoly m sz olatt tauted BFrágában, Hlisabethstrasse 5 neu. a gyobb volt a meglepetés, a mikor Vidéki megrendelése- Mindennapi szétküldés. 

X. ügyvéd, a kaszinó egyik ujabb BB C I T ket azonnal elintéz. tagja, egész nyiltan egy nagy tár- nemamamamazamn 
saság előtt, mert elégedetlenségének 

8 ez g Fernengel Gyula székely A párisi világkiállitáson bronz e mert kifejezést adni. Kifogása volt udvarhelyi bornagykeres- érémmel, Marosvásárhelyen 
az ellen, hogy a szobákban nem fo- kedőnél ezüstéremmel, a debreceni és 
lyik egyéb, mint kártyázás és ivás. edemn ernekkkte areny z 
— Ez inkább korcsma, mint ka- a legjobb minőségben, nagy válasz- leti kiállitáson arany oklevél- n 
. , lel, az Országos Iparegyesü- n szinó – mondotta. Itt nincs könyv- tékban és legelőnyösebb árak mel- let által diszezüstéremmel ki- A 

tár, nincsenek ujságok, folyóiratok, lett nagyban és kicsinyben kapható. - inieke g itt csak bor van és kártya. Elsőrendü kész cipők legnagyobb raktára k A kaszinó rögtönitélő birósága tu- , s 
domást nyert erről a kijelentésről s MIERT A k 
ennélfogva rögtön összeült és hiva- nem előfizetője Ön is és a 
tásához képest rögtön is itélt. X. gy e osg 9 r 
ügyvéd másnap a következő levelet v 

k kapta: ! Es Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 2. sz. (Flórián-ház). x n 
Tisztelt uram ! Értesitjük, hogy cimü szaklapnak ? Mert nem a mai napon önt kigolyóztuk a ka- ismeri, mert nem tudja, hogy Ajánljuk legnagyobb választékban, általánosan elis- 

ez a legjobb magyar keres- mert legjobb es legcsinosabb kivitelben saját gyártmányu a szinóból. Tettük ezt az őn jól fel- kedelmi szaklap. Két korona es elsőrendűü Galanterie gyári cipőinket urak, höl- r fogott érdekében, nehogy ezentul is ezte e lapnak gyek és gyermekek részére. Kenyelem szempontjából is korcsmába járjon! Tisztelettel stb." Al e eeokély cvezsget ,AZ ÜZLET-re a vevőközönség rendelkezesére állandó nagy raktárt tar- e — Mozgó fényképes levelező-la- Tötvamazrezokteékel d tunk minden fajta cipőkből, mely az előre való rendelést v pok 15-féle különböző változatban k aeást reebon szjat készeményemk 
igon árdekes és mulatságos látvá- m Keegskedék. Videki megrendeteseket alat aánté cipok é nyokkal kapható Betegh Pál könyv-, Ma ar Kön vviteli Fol óirat beküldése után gyorsan utánvét mellett eszközlünk z papir-, iró-, rajzszer- és zenemüke- gy J Ugyszintén elvállalunk minden e szakmában vágó legke- s reskedésében Székelyudvarhelyt. - havi eávalk Föszönyvvili iseroké nyesebb igényeket is kielégitő megrendeléseket verseny- v 
Nagyszerü ujdonság. Az összes kul-Béla és Trautmann Henrik. Társszer- képes ákal mellett. A mt közönseg eddigi szives vi turállamokban törvén sd kesztők: Kuntner Róbert, Szél Jenő, pártfogaásáert és bizalmáért hálás köszönetet mondva, va- vesen védve. Lenő Eobert l Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó gyunk kiváló tisztelettel Orban Nagy és Tamás. — Méregmentes husbélyegző festék első napjaim egy és fél ivnyi terjede- ti beszerezhető Betegh Pál könyvnyom- lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 

b tató- és könyvkötő-intézetéb Szé- fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
en szé Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest, 1X., Mes- 

B kelyudvarhelyt, Kossuth utta 31. sz. [er-u.27. Mutatványszámot szvesen küld a kiadóhiv. 
—— 

m Betegh Paál villam-motoros könyvnyomtató- és könyvkötő intézetéből Székelyudvarhelyt. 1909. 


